
 

 
■令和６年度全国学力・学習状況調査結果（令和６年４月２２日実施 対象：３学年） 

令和６年４月22日(月)に３年生を対象に全国学力・学習状況調査がありました。今年度は国語・数学の２教

科の学力調査と意識調査の３種類で、マークシート形式とタブレット端末を使用したオンライン形式のハイブ

リットで実施されました。解答調査問題・正答例・解説資料は国立教育政策研究所のＨＰにあります。 

 

【国語・数学の２教科の平均正答率（％）】 

 

 

【回答結果集計（抜粋）】 

 全国（公立） 東京都（公立） 松溪中学校 

国語の勉強は好きですか 64.3 63.8 50.0 

国語の授業の内容はよく分かりますか 82.7 82.6 71.9 

国語の勉強は大切だと思いますか 93.9 93.3 86.6 

国語の授業で学習したことは、将来、社会

に出たときに役に立つと思いますか 
90.6 89.2 86.5 

国語の授業で、自分の考えが伝わるよう

に、表現の効果を考えて文章を書いていま

すか。 

76.7 77.3 80.5 

数学の授業は好きですか 57.2 58.7 68.3 

数学の授業の内容はよく分かりますか 75.7 76.8 76.8 

数学の授業は大切だと思いますか 87.2 87.0 86.6 

数学の授業で学習したことは、将来、社会

に出たときに役に立つと思いますか 
78.5 76.7 78.1 

数学の問題が解けたとき、別の解き方を考

えようとしていますか 
46.0 46.2 54.9 

数学の授業で学習したことを、今後の学習

で活用しようとしていますか。 
77.0 77.7 80.5 

分からないことや詳しく知りたいことが

あったときに、自分で学び方を考え、工夫

をすることはできていますか。 

78.6 78.7 84.1 

学習した内容について、分かった点やよく

分からなかった点を見直し、次の学習につ

なげることができていますか。 

77.9 78.5 84.2 

新聞を読んでいますか 7.3 7.3 17.1 

自分にはよいところがあると思いますか 83.3 83.4 78.1 

将来の夢や目標を持っていますか 66.3 64.4 53.7 

学校に行くのは楽しいと思いますか 83.8 83.0 86.6 

友達関係に満足していますか 90.1 89.5 85.3 

教科 国語 数学 

全国（公立）      875，574 名 58.1 52.5 

東京都（公立）      70，932 名 61.0 57.0 

松溪中学校           ９６名 66.0 68.0 
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朝食を毎日食べていますか 91.2 90.５ 89.0 

毎日同じくらいの時刻に寝ていますか 80.7 78.8 78.1 

毎日同じくらいの時刻に起きていますか 92.5 92.4 90.3 

人の役立つ人間になりたいと思いますか 95.2 93.9 93.9 

いじめはどんな理由があってもいけない

ことだと思いますか 
95.7 94.7 94.7 

 
 調査結果をみると、教科（国語・数学）の平均正答率は上回っていますが、その教科が「得意なのか」や
「授業がわかるか」という問いに関しては、教科によって全国や東京都の結果を下回る傾向があります。表現
の効果を考えることや別の解き方を考えること、自分で学び方を考え、工夫をすることなど、思考に関するの
質問項目においては、肯定的な回答をしている生徒が多くいることがわかります。 
 このことから、興味関心が向上する、わかりやすい授業を全教員が工夫改善していきます。さらに学力が高
い生徒に対しては、思考力を生かしてさらなる向上を目指せるような手立てを授業内において実践していきま
す。すべての生徒に対し、満足できる学習活動の実現を目指し、授業改善に取り組んでいきます。 


